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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoar o planeamento da carreira profissional dos jovens 

 

O desenvolvimento do ensino técnico-profissional e o planeamento da carreira 

profissional estão relacionados com a formação de talentos de Macau e com o 

progresso da concretização da diversificação adequada da economia. Com a 

recuperação e o desenvolvimento socioeconómico de Macau, o mercado de emprego 

tem-se alterado nos últimos anos. Ajudar os jovens a conhecerem as tendências do 

mercado e a planearem bem a sua carreira profissional contribui para se articularem 

com os seus objectivos de emprego e para escolherem os cursos profissionais na 

altura do prosseguimento de estudos. 

A indústria da alta tecnologia é uma das quatro indústrias em que Macau vai 

apostar, mas devido à escassez de quadros qualificados na área da ciência e da 

tecnologia, há que incentivar e atrair mais jovens a frequentarem cursos nestas áreas, 

em resposta às necessidades do desenvolvimento social. Segundo algumas opiniões, 

espera-se que o Governo, em conjunto com as instituições de ensino superior, as 

empresas e os diversos sectores sociais, proporcione mais oportunidades aos jovens, 

para estes ficarem a conhecer a situação da aprendizagem e do emprego das 

respectivas profissões. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Qual é o ponto de situação das actividades sobre o planeamento das carreiras 
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dos alunos nas diferentes idades? O Governo vai incentivar as escolas e as 

respectivas associações a realizarem avaliações científicas e sistemáticas sobre o 

planeamento da carreira, para elevar o auto-conhecimento dos jovens? 

2. Entre Julho e Novembro de 2023, as autoridades realizaram, em conjunto com 

as respectivas instituições, o “Inquérito de acompanhamento sobre o emprego e 

prosseguimento de estudos de estudantes de Macau graduados por instituições de 

ensino superior”, com o objectivo de os estudantes poderem inteirar-se das últimas 

tendências do mercado de trabalho e planear a própria carreira profissional, tendo em 

conta a oferta e a procura dos quadros qualificados que o futuro desenvolvimento da 

sociedade exige. Qual é o ponto de situação da recolha de dados desse inquérito? 

Quando é que vão ser divulgados os respectivos resultados? Vão ser realizadas 

sessões de esclarecimento sobre os resultados do inquérito, com vista a proporcionar 

aos jovens estudantes esclarecimentos detalhados e orientações para o planeamento 

da sua carreira profissional? 
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